

# 資料輯剪館圖書學院體育台灣立國

日期 740312 版面 三版 民生報 來源 高爾夫 分類

## 論女籃列入重點培訓項目

●社評●

一九八八年漢城奧運重點培訓項目，據悉專案小組已作成決議，將增列跆拳道、自由車和女子籃球三項，現已報請教育部審核中。女籃之增列曾引起激烈爭執，因為此項目所提出的爭取條件說服力不夠。

女籃所提出的爭取條件是：(1)在洛城奧運中，韓國與中國大陸女子隊，曾奪得銀、銅牌，我隊與韓國隊實力接近，足證亞洲級女籃隊在奧運中有奪牌希望；(2)中華女籃隊在年一月英國水晶宮國際賽中，曾得到亞軍。對於上述資料如作進一步的分析即知：上屆洛城奧運遭蘇聯與東歐國家杯葛，韓國女籃原已在會外賽淘汰，是在遞補情況下晉入決賽的，賽前她們還經過兩個月苦練，且在惡劣狀況下脫穎而出的。以中、韓女籃實力作比較，民國七十年與七十二年的瓊斯杯賽中，韓隊曾以九十二比六十三、八十一比六十二、八十四比七十二，擊敗中華藍、白隊，保守一點估計，雙方的實力應有廿分之差距。其次，有關英國水晶宮的賽事，與賽國各只派遣俱樂部隊伍參加，不具代表性，我隊以國家隊出賽，不足以考驗實力。

韓國女籃隊自在一九六三年第二屆世界女籃賽中脫穎而出後，廿多年來努力不懈，球隊都呈職業化的訓練，一九八三年韓國在國際奧會決定一九八八年奧運由韓國舉辦後，立刻在全韓各地選了身高一八〇公分以上女球員五百餘人，施以長期的籃球、排球訓練，準備以五年時間問鼎奧運，其決心與毅力的確驚人。至於中國大陸，去年也在十億餘人口中，選出了兩千多一八〇公分以上的女長人施以訓練。

反觀我國，中華、光華女籃隊平均身高約一七五公分，超過一八〇公分的只有五人，在身高方面已吃了大虧，同時在訓練方面，去年中正杯賽後，曾選出代表隊期以集訓，惜未見動靜，今年自由杯後也已選出中華、光華隊準備角逐瓊斯杯或明年亞運，但至今亦未見開訓日期與計劃。

體協奧運專案小組此次雖經激烈爭執，但似有意讓教育部去作最後定奪，不過，據悉，教育部奧運委員會是不太會有反對意見的。對於女子球員來說，應是值得鼓舞的決定，但展望未來，各國強手環伺，前途多艱，我女子隊想要出頭，除了球員本身須加倍努力勤練外，監協幹事部也得革除拖延敷衍的作風，振作精神為女子籃球盡一分心力。

丹麥羽賽

## 佛洛斯特封王

### 鄭昱鯉稱后

【本報綜合外電報導】列屬第二級國際電腦排名

球王佛洛斯特不負地主球迷的厚望，以十五比四、十五比五的直落二優勢，痛挫韓國新起勁的第一單打成漢國，第五度攫取丹麥公開賽的冠軍榮銜。

女子單打后座，則由大陸選手鄭昱鯉所獲。鄭昱鯉在決賽時，以十一比八、八比十一、十一比七，艱辛擊敗同胞球員吳健秋。

男子雙打冠軍亦落入大陸球員手中。李永波和田秉義以十七比十四、十五比八勝過馬來西亞的雷吉夫、耶蘭尼·西迪兄弟。

韓國女將金練子、柳尚希，則以十五比七、十五比七擊退英籍沙場老將柏雷和吉克絲，奪得女子雙打冠軍。

柏雷和同國的男子球員貝勒，以八比十五、十五比八、十五比十，力取同屬英國籍的杜馬丁、吉克絲，獲得混合雙打冠軍。

●

## 日本女子高球季開張不吉 尚有韓國娘子軍要分一杯羹

日本女子高爾夫球界來說，十一日今年度玉姫第三、六十五萬），平均每人分了一百七十點五萬日幣；日本選手共有四十六人參賽的三位台灣高爾夫女將包下了前三名：

第二天，日本各大報皆以明顯的地位報導此「不幸」的消息：蔡麗香、黃羽琴、徐阿玉三人便包下了全額獎金。

蔡麗香很高興能贏得冠軍，尤其是第一次贏了開幕戰；不過她也解釋說，日本的有些球手卻是本年度的第一次出賽，成績不好也情有可原；黃羽琴也很在意一般人故意強調台灣選手有獨霸的態勢。

根據大會記錄，中華民國女子高球選手在去年的勝率為卅四·二%，卅八場比賽中贏十三個冠軍；總獎金九億一千萬日幣中，中華選手贏走了二三·五%；僅徐阿玉、黃羽琴、蔡麗香，吳明月四人便拿了一億一百四十一萬。

日本女子高球界與新聞界除了畏懼中華民國球將的厲害之外，另外對韓國在兩年間便有五名選手打進職業賽，獲得正式資格而擔憂，他們唯恐韓國選手有朝一日，將隨著台

【本報東京記者張光斗十一日電】對於日本女子職業高爾夫球界來說，十一日今年度玉姫第三、六十五萬），平均每人分了一百七十點五萬日幣；日本選手共有四十六人參賽的三位台灣高爾夫女將包下了前三名：

蔡麗香很高興能贏得冠軍，尤其是第一次贏了開幕戰；不過她也解釋說，日本的有些球手剛好去美國遠征，少了強勁對手才能順利贏球；黃羽琴也說，在此之前，她參加了五場亞洲巡迴賽，等於已經熱過身了，日本

琉球牧自女子公開賽，外國籍選手中，台

灣選手為前述三位，韓國的具玉姬與另一位五人並列第三；她們四人便包下了全額獎金。

外國籍準會員參加，而具玉姬也與徐阿玉、黃羽琴、蔡麗香一百卅萬、涂阿玉、具玉姬一百五十萬、黃羽琴一百卅萬、徐阿玉、具玉姬一百四十萬。

日本女子高球界與新聞界除了畏懼中華民國球將的厲害之外，另外對韓國在兩年間便有五名選手打進職業賽，獲得正式資格而擔憂，他們唯恐韓國選手有朝一日，將隨著台

灣之後形成一股颶風。